

# Бригаде спецназа верны

Полувековой юбилей отдельной 12-й бригады специального назначения торжественно отметили в городе Асбесте ветераны воинской части. В начале шестидесятых годов бригада была создана на территории бывшей Грузинской ССР. Но в девяностые годы, после того, как в стране начался парад суверенитетов союзных республик, ее передислоцировали на Средний Урал.

Служащие бригады были десантниками-разведчиками, умели выживать в любых, и это хочется подчеркнуть особенно, автономных условиях. Не зря в трескучие морозы десантники-разведчики совершили учебные походы на выживаемость. Они по несколько дней находились в лесу, имея при себе только подручные средства. Такая подготовка делала спецназовцев Асбестовской бригады незаменимыми в условиях боевых действий. Многие военнослужащие из 12-й бригады прошли через Афганистан.

По времени передислокация спецназовцев в город Асбест совпала с первой чеченской кампанией. Во время первой, а затем и второй антитеррористических операций в этой республике знаменитый 33-й отряд Асбестовской бригады постоянно базировался на территории Северного Кавказа. Бойцы выполняли наиболее ответственные поручения командования и вписали в историю своей части одну из самых героических страниц.

Решение о расформировании 12-й бригады спецназа ее военнослужащие восприняли как непростительную ошибку. С годами их убежденность находит все больше подтверждений в своей правоте. Особенно сейчас, когда стали известны подробности некоторых решений, принимавшихся на уровне прежнего руководства Министерства обороны России.



Ветераны Вооруженных Сил Леонид ПАВЛЕНКО, Сергей ЛИПАЧЕВ, Рамазан ГЕЙЗАЛОВ.

Но памяти своей родной части ветераны бригады остаются верны. В день ее пятидесятилетия на торжественное построение у мемориала военнослужащим бригады, погибшим в локальных военных конфликтах, собрались десятки человек. Многие приехали сюда из других городов Свердловской области и других уголков России.

О каждом из этих людей можно написать повесть. Старший прaporщик Леонид Павленко служить в бригаду пришел еще в 1968 году. На его глазах складывалась история воинской части. Он был командиром взвода, совершил 102 прыжка с парашютом, с честью вышел из многих сложных ситуаций, которые неизбежны в жизни спецназовца. И даже уволившись из армии, Леонид Павленко продолжал работать в бригаде как гражданское лицо до последних дней существования воинской части.

Ветеран бригады Сергей Мамиев прошел Афганистан, много лет являлся начальником службы спецвооружений. В душе подполковника запаса до сих пор не выветрился горький осадок от расформирования части:

- Чтобы подготовить спецназовца, - убежден он, - нужны десятилетия. Потеряв нашу бригаду, Россия лишилась своих самых достойных защитников.

Солидарен с этим мнением и глава Асбестовского городского округа Владимир Суслопаров. Он обратился к ветеранам после того, как один из бывших командиров бригады Юрий Яночкин по военному обычанию принял рапорт о том, что для проведения праздничных мероприятий в честь 50-летия 12-й бригады специального назначения участники построены:

- Обидно, что больше нет одной из элитных частей России, - сказал Владимир Александрович. - Многие жители России знали о существовании Асбеста благодаря тому, что здесь находилась

инской части в район 101-го квартала не будет. Принято решение передать военный городок на баланс муниципалитета.

Поздравил с золотым юбилеем ветеранов 12-й бригады и председатель Думы Асбестовского городского округа Валерий Белошайкин.

После торжественного построения состоялся концерт авторской и бардовской песни, который своими силами подготовили участники юбилейных торжеств. А затем прошло выездное заседание совета ветеранов на базе загородного лагеря "Заря".

Его участники договорились проводить подобные встречи чаще - в дни воинской славы. Отклинулись на просьбы совета ветеранов и руководители основных промышленных предприятий. Речь о трудоустройстве на работу бывших военнослужащих бригады, которые перевелись в другие части. У многих из них вышел срок воинской службы, и они мечтают вернуться в Асбест.

Для офицеров, прaporщиков, контрактников, являющихся выходцами из других территорий, наш город стал родным. Здесь у них родились семьи, решились жилищные вопросы. А теперь благодаря договоренности с директорами предприятий у

увольняющихся из армии военнослужащих появится возможность трудоустройства.

Золотой юбилей остался в памяти его участников еще и благодаря памятной атрибутике: вымпелам, значкам, блокнотам. Крупные суммы на их изготовление пожертвовали сами ветераны, ставшие после окончания воинской службы предпринимателями.



Ветераны бригады Лариса САДОВНИКОВА, Надежда БУДЮКИНА

бригада специального назначения. Она прославила наш город.

Подтвердил глава и тот факт, что предполагаемой передислокации иной во-